

# 內地前三季結婚登記 474.7 萬對

## 同比減少 94.3 萬對 上半年結婚登記量創近年新低

【香港商報訊】近日，民政部官網公布了《2024年3季度民政統計數據》。統計數據顯示，今年前三季度，全國結婚登記474.7萬對，離婚登記196.7萬對。較去年同期，今年前三季度結婚登記量減少94.3萬對，離婚登記量減少0.6萬對。

值得一提的是，今年上半年，結婚登記量已創下近年新低。根據民政部統計數據，2024年上半年結婚登記量降至343萬對。

# 江西萬年縣原書記毛奇被「雙開」

【香港商報訊】據江西省紀委監委11月3日消息，經中共江西省委批准，江西省紀委監委對上饒市萬年縣原書記毛奇嚴重違紀違法問題進行了立案審查調查。

經查，毛奇身為黨員領導幹部，喪失理想信念，背棄初心使命，對黨不忠誠不老实，搞兩面派、做兩面人；違反中央八項規定精神，接受可能影響公正執行公務的宴請、旅遊活動安排；違反組織紀律，在組織函詢時不如實說明問題，在幹部人事工

作中違規為他人謀取利益；違反廉潔紀律，搞權權交易，違規收受禮品禮金；違反生活紀律，與他人發生不正當性關係；大搞權錢交易，利用職務便利為他人在工程承攬、資金撥付等方面謀利，並非法收受巨額財物。

毛奇嚴重違反黨的政治紀律、組織紀律、廉潔紀律、生活紀律，構成嚴重職務違法並涉嫌受賄犯罪，且在黨的十八大後不收斂、不收手，性質嚴重，影響惡劣，嚴重損害黨員幹部隊伍形象，應予嚴肅處理。

依據《中國共產黨紀律處分條例》《中華人民共和國監察法》《中華人民共和國公職人員政務處分法》等相關規定，經江西省紀委常委會議研究並報江西省委批准，決定給予毛奇開除黨籍處分；由江西省監委給予其開除公職處分；收繳其違紀違法所得；終止其江西省第十五次黨代會代表、上饒市第五次黨代會代表、萬年縣第十四次黨代會代表資格；將其涉嫌犯罪問題移送檢察機關依法審查起訴，所涉財物一並移送。

# 神舟十八號載人飛船 撤離空間站組合體

【香港商報訊】據新華社報道，11月3日16時12分，神舟十八號載人飛船與空間站組合體成功分離。

據中國載人航天工程辦公室介紹，分離前，神舟十八號航天员乘組在地面人員的配合下，完成了空間站組合體狀態設置、實驗數據整理上傳、留軌物資清理轉運等撤離前各項工作，與神舟十九號乘組完成了工作交接。

後續，神舟十八號載人飛船返回艙將在地面指令控制下擇機再入返回，在中國空間站出差的航天员葉光富、李聰、李廣蘇即將踏上回家之旅。

# 深航飛京航班緊急返航 官方稱係空中機械故障

【香港商報訊】據深圳新聞網消息，11月2日，有網友發帖稱，其搭乘從深圳飛往北京的深圳航空ZH9105航班起飛20分鐘後返航，引發關注。

航縱縱橫信息顯示，11月2日從深圳飛往北京的ZH9105航班實際到達時間為19點33分，比原定到達時間15點45分延誤了3小時48分。另經查詢發現，11月3日從深圳飛往北京的ZH9105航班狀態顯示為取消。

11月3日中午，深圳航空客服人員回應表示，2日ZH9105航班起飛後返航的原因為空中機械故障，當天該航班已安排其他機型執行飛行任務。3日ZH9105航班因天氣原因取消。

# 安徽歙縣影旅融合打造「短劇之城」



文旅中國精品系列短劇歙縣發布儀式。

【香港商報訊】記者吳敏 通訊員顧雪菲報道：近日，文旅中國精品系列短劇歙縣發布儀式暨《妙手神醫》等三部微短劇開機儀式在安徽黃山市歙縣徽州古城舉辦。儀式現場發布了文旅中國100部精品短劇，

為黃山萬卷千山影業有限公司進行了揭牌。據了解，此次開機三部微短劇均為歙縣量身打造，其中《妙手神醫》以中醫題材切入，這也是歙縣以「年輕化表達」開出的全網首張傳承發展新安醫學的「電子新方」。該劇將在許村、棠樾村、約源村等多個傳統古村落開展密集拍攝。

對於影視產業，歙縣入局並不晚。1994年，改編自瓊瑤同名小說的影視劇《煙鎖重樓》在歙縣棠樾牌坊群拍攝，該劇亦是台灣首播的民國愛情劇。此後，隨着電影《三城記》《沒有过不去的年》，電視劇《大考》，綜藝《極限挑戰》，紀錄片《生土》等多部作品在歙縣取景、播出，一個活色生香、動靜相宜

的「微縮版歙縣」逐漸步入廣大觀眾視線。

在中傳環球（北京）新媒體科技有限公司執行董事、總經理李霞看來，「歙縣不止是一座城，更是一座沒有屋頂的天然攝影棚」。

古代文化與現代文明交相輝映，作為徽文化的主要發祥地和集中展示地，歙縣有167個中國傳統村落，3785處地面不可移動文物、2976處歷史建築、246處各級文物保護單位散若扁舟，歷史縱橫、文脈薈萃凝結成中國徽墨之都、中國硯硯之鄉、中國徽文化之鄉和中國牌坊之鄉等眾多稱謂，為微短劇在此生根發芽提供了綿長的養分。

如何進一步放大自身優勢，打造「短劇之城」？歙縣不斷挖掘「微短劇+文旅」「微短劇+農業」「微短劇+城市」「微短劇+美食」等融合新可能，將微短劇的「強視聽」和文旅的「強體驗」完美結合，拉高微短劇的「長尾效應」。

「歙縣將深耕微短劇精品化、可持續化的發展目標，不僅做好大黃山微短劇產業的『引導者』和『服務者』，更要嘗試成為微短劇的『創作者』和『出品人』。」歙縣縣長王奇勇表示，「我們將通過集群推出高質量的精品短劇內容，全力構建影旅融合的產業發展體系，力爭成為大黃山影視產業集群的重要一極。」

# 深港徒步麥理浩徑專場成功舉辦

## 共同推動兩地戶外文化合作交融

【香港商報訊】記者姚志東報道：11月3日上午，2024深港交流徒步系列活動第三站之麥理浩徑專場活動在香港麥理浩徑第十段成功舉行。經過第一站鯤鵬徑第八段和第一站鯤鵬徑第一段活動的舉辦，2024深港交流徒步系列活動如潮好評，第三站麥理浩徑專場活動一經發布，就成功吸引了深港兩地山友的踴躍報名。最終300多名來自香港的市民、在香港工作的深圳人、深圳山友、社區居民等從香港大棠度假村出發，共同穿越了香港經典徒步徑，為這場橫跨四個月的深港交流徒步系列活動畫上了圓滿的句號。



300多名徒步愛好者參加麥理浩徑專場活動。 圖片來自「壹深圳」

**感受沿途文化底蘊和山海風景**

本次活動由深圳市文化廣電旅遊體育局主辦，得到香港賽馬會贊助、深圳市城市體育發展基金會公益支持，並由深圳市登山戶外運動協會承辦，中國香港攀山及攀登總會協辦。

徒步活動的起點為風景如畫的香港大棠度假村，終點則設在了歷史悠久的深井地區。活動路線經過精心規劃，全程10.5KM，上升230M，下降280M，線路整體平緩，爬升較小。徒步途中，參與者們既能感受元荃古道古樸的韻味和豐富的歷史文化底蘊，也能盡情領略麥理浩徑第十段上大海的浩瀚與山巒的巍峨，感受大自然的鬼斧神工。

當日，中國香港攀山及攀登總會會長陳漢棠出席了活動。陳漢棠先生表示：「非常歡迎大家報名參加2024深港交流徒步系列活動，享受香港的麥理浩徑

之行。」

中國香港攀山及攀登總會於1984年成立，為攀山運動之地區代表組織，亦為香港政府認可之體育總會及受資助機構。中國香港攀山及攀登總會的宗旨主要是在香港推廣運動攀登、攀岩、山藝、冰雪攀登及繩索技術這5項攀山運動項目，培育精英運動員和提升運動員對山野運動安全的知識，並希望與世界攀山運動同步發展，令香港運動員達致國際級水平。

**展示香港成熟的戶外徒步體系**

據悉，麥理浩徑是香港最早（1979年）啓用的長途遠足徑，全程100公里，橫亘東西，起於西貢北潭

涌，終於屯門鬧市。麥理浩徑共分為十段由山徑、石級、古道、水泥徑、馬路等連接；可攀高山、賞海灣、游水塘、踏古道，是國家地理學會點名的全球最佳徒步徑之一。對熱愛自然與運動的山友們來說，本次徒步活動是一次絕佳的戶外體驗。

深港徒步活動不僅是深港兩地戶外運動愛好者交流互動的平台，更是對深圳山海連城「三徑三線」遠足徑體系和戶外旅遊資源及香港成熟的戶外徒步體系的一次精彩展示。

一系列深港徒步活動的舉辦，將進一步促進兩地之間的友誼與合作，共同推動戶外運動及旅遊產業的繁榮發展。

# 粵港澳青年企業家聚珠海 探討大灣區合作新機遇

【香港商報訊】記者黃裕勇報道：為慶祝澳門回歸二十五周年，積極推動粵港澳大灣區建設，促進深化粵港澳工商界和三地青年企業家的交往交流交融，「築夢大灣區 攜手創未來」粵港澳青年企業家灣區行（珠海）活動近日在珠海舉行。來自粵港澳三地的300餘名商會代表和青年企業家齊聚珠海，共同探討大灣區合作新機遇，共謀發展新篇章。

廣東省工商聯黨組成員、專職副主席馮日光在致辭中表示，希望廣大粵港澳青年企業家為粵港澳長期繁榮穩定和「一國兩制」事業行穩致遠貢獻青春力量，要科學把握機遇與挑戰，積極開闢新賽道，要積極拓展視野與思路，加強內引外聯，在大灣區建設中施展抱負、實現價值，攜手推動大灣區高質量發展。

# 澳門中聯辦並宗教界人士 到廣東韶關參觀訪問

【香港商報訊】記者潘紅 通訊員熊怡報道：近日，澳門中聯辦並澳門宗教界代表人士一行到廣東韶關參觀訪問，進一步深化粵澳宗教界的交往、共同弘揚中華優秀傳統文化。

擁有1500多年歷史的南華禪寺作為佛教禪宗祖庭，成為此次參訪活動中的重要一站。由澳門各大宗教團體代表組成的參訪團一行參觀了南華禪寺大雄寶殿、六祖殿、藏經閣、卓錫泉、廣東曹溪佛學院等，親眼見證南華禪寺館藏豐富的歷史文物，詳細了解南華禪寺的歷史，在交流中領略韶關深厚的禪宗文化。

# 汕頭「兩大盛會」即將舉行 相約「潮人」助力經濟發展

【香港商報訊】記者桂芳鋒報道：「潮聚·向汕」——第二十二屆國際潮團聯誼年會、第十屆世界潮商大會（「兩大盛會」）將於11月18日至20日於廣東汕頭舉行。11月2日，汕頭市政府新聞辦舉辦「兩大盛會」新聞發布會，相關部門負責人介紹大會籌備情況及參會規模、日程安排、特色活動等。

汕頭市委副書記、「兩大盛會」籌委會秘書處秘書長賴小衛介紹稱，本次「兩大盛會」，一是要辦成一屆合作共贏的經濟盛會，引導廣大潮汕籍僑胞在支持和參與國家改革開放和經濟特區建設中發揮更大作用；二是要辦一屆尋根園夢的文化盛會，將舉辦一系列國際潮學報告會、潮劇舞劇展演等，串聯歷史文化街區、非物質文化遺產展示館、最美「僑村」等考察線路，勾起廣大海外外鄉親的家國情懷；三是要辦一屆薪火相傳的青春盛會，通過舉辦一系列面對面活動，深化新一代潮人對家鄉的認識，為年輕人搭建交流互動、施展才華的廣闊舞台；四是辦一屆互助共享的團結盛會，截至目前已收到全球六大洲35個國家和地區263個社團、商會、組織及機構逾兩千名嘉賓報名參會。

# 東莞冀民企為高質量發展再添把火

【香港商報訊】記者冷運軍 通訊員莞萱報道：近日，「莞邑之光 向新而行」2024廣東東莞民營企業家日系列活動拉開帷幕。

廣東省委統戰部副部長、一級巡視員李陽春，廣東省工商聯黨組成員唐小兵，東莞市委書記章皓，東莞市委副書記、市長呂成蹊，東莞市人大常委會主任駱招群，東莞市政協主席鄭建民，東莞市領導武一婷、陳志偉、劉光濱、陳慶松、羅斌等出席活動，與民營企業家代表歡聚一堂、共謀發展。

章皓代表東莞市委、市政府向東莞民營企業家致以誠摯問候。他說，改革開放以來，東莞民營經濟一直與這座城市同頻共振、共同成長，是東莞經濟增長的主力軍、科技創新的主動力、就業創業的主渠道。40多年來，東莞從一個傳統農業縣，逐步發展成為

GDP過萬億的國際製造名城，離不開一代又一代民營企業家的努力拼搏、艱苦奮鬥。民營企業家積極回饋桑梓，踴躍參加光彩事業，用實際行動肩負起社會責任，東莞始終銘記於心、感恩於懷。

章皓表示，黨和國家正在全力支持民營經濟發展壯大，民營企業前景光明、未來可期。希望廣大民營企業家發揚厚德實業、敢為人先的莞商精神，堅定信心、乘勢而上，積極搶抓政策風口，大膽投身新興領域，加快推動轉型發展，在新征程上大顯身手、大放異彩。他希望廣大民營企業加大發展力度，為東莞高質量發展再添一把火、再加一把力。東莞將堅決落實好、宣傳好、銜接好中央各項助企惠企政策，進一步打通政策落地的堵點卡點，切實把政策送到企業，讓紅利直達一線；將進一步深化

營商環境綜合改革，全面落實各項減稅降費政策，着力健全企業綜合服務體系，用心用情幫助企業解決難題，為廣大民營企業新辦企業、增資擴產、搶抓訂單提供最貼心的服務、最有力的支持；將想方設法、全力以赴解決企業發展過程中遇到的實際困難，努力讓政企合力成為東莞民營企業扎根發展、向新而行的最大助力。

當天晚會現場播放了《莞邑之光 向新而行》宣傳片，舉行「莞商雲學府」學習平台線上線儀式，發布2024年「東莞市民營企業100強」「東莞市民營工業企業100強」「高質量發展領軍企業」「東莞市優秀民營企業家」「東莞市優秀青年民營企業家」榜單。東莞市領導為2024年東莞市優秀民營企業家、優秀青年民營企業家頒獎。